

Οι επιχειρηματίες δεν πάνε διακοπές

Δύο στους τρεις μικρομεσαίους επιχειρηματίες της χώρας δεν θα κάνουν διακοπές τη φετινή περίοδο.

Αυτό είναι ένα από τα συμπεράσματα έρευνας που πραγματοποίησε η εταιρεία Marc A.E. για λογαριασμό του Ινστιτούτου Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ με δείγμα 1.200 επιχειρήσεων που έχουν εργατικό δυναμικό έως 49 άτομα. Ειδικότερα, στην ερώτηση αν θα πάτε φέτος διακοπές, ποσοστό 64,8% απάντησε αρνητικά, ποσοστό 16,8%, περίπου τις ίδιες διακοπές με πέρυσι, το 15,4% λιγότερες ημέρες και πιο οικονομικές από πέρυσι και το 2,2% περισσότερες ημέρες, πιο άνετες από πέρυσι. Οι επιχειρηματίες που προέρχονται από τον κλάδο των υπηρεσιών απάντησαν σε υψηλότερο ποσοστό (67,8%) σε σχέση με άλλους κλάδους ότι δεν πάνε διακοπές. Από τον κλάδο του εμπορίου δεν θα πάνε σε ποσοστό 63,9% και από τον κλάδο της μεταποίησης σε ποσοστό 61,3%. Οι επιχειρηματίες χωρίς προσωπικό συγκεντρώνουν το υψηλότερο ποσοστό (69,7%) που δεν θα κάνουν διακοπές σε σχέση με τους επιχειρηματίες που έχουν προσωπικό. Οι επιχειρηματίες με προσωπικό 10 ατόμων και άνω δεν θα πάνε διακοπές σε ποσοστό 47,9%. Οι επιχειρηματίες με έτη λειτουργίας της εταιρείας τους από 10 έως 15 χρόνια απάντησαν ότι δεν θα κάνουν διακοπές σε ποσοστό 72,9%, το υψηλότερο σε σχέση με τους επιχειρηματίες με λιγότερα ή περισσότερα χρόνια ζωής των εταιρειών τους. Το χαμηλότερο ποσοστό (58,3%) συγκέντρωσαν οι επιχειρηματίες με εταιρείες που ασκούν δραστηριότητα από 5 έως 10 χρόνια. Οι επιχειρηματίες με τζίρο των επιχειρήσεών τους σε χαμηλότερα επίπεδα των 100.000 ευρώ δήλωσαν ότι δεν θα κάνουν διακοπές σε ποσοστό 70,6%. Οι επιχειρηματίες με τζίρο από 100.000 έως 300.000 ευρώ δεν θα κάνουν διακοπές σε ποσοστό 55,1%. Χαμηλότερο είναι το ποσοστό (54,3%) όσων δεν θα κάνουν διακοπές και έχουν έδρα της εταιρείας τους στο Λεκανοπέδιο της Αττικής σε σχέση με όσων έχουν έδρα στην Περιφέρεια (70,4%). Όπως σημειώνεται στην έρευνα «από το μικρό ποσοστό των επιχειρηματιών που θα πάνε φέτος διακοπές μόνο το 40% θα διαμείνει σε ξενοδοχείο ή ενοικιαζόμενο δωμάτιο. Επομένως αποτελεί επιτακτική ανάγκη η άμεση ενεργοποίηση των προγραμμάτων κοινωνικού τουρισμού για τους ελεύθερους επαγγελματίες καθώς καταβάλλουν και αντίστοιχες εισφορές». Αναλυτικά, στην ερώτηση για όσους θα πάνε διακοπές σε τι είδους κατάλυμα θα μείνετε, ποσοστό 45,5% απάντησε σε εξοχικό σπίτι στο χωριό, ποσοστό 20,6% σε ενοικιαζόμενο δωμάτιο, 19,4% σε ξενοδοχείο, 7% σε σπίτι φίλων, 3,9% σε κάμπινγκ και 3,9% αλλού.